Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Opciéon B — Problema 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO QUIMICA DEL CARBONO

El acetileno o etino (C2Hz) se obtiene por reaccion del carburo de
calcio (CaCz) con agua.
a) Formule y ajuste la reaccién de obtencion del acetileno, si se produce
ademas hidréxido de calcio.
b) Calcule la masa de acetileno formada a partir de 200 g de carburo de
calcio del 85 % de pureza.
¢) ¢Qué volumen de acetileno gaseoso se produce a 25 °C y 2 atm con
los datos del apartado anterior?.
Datos: R =0,082 atm-L-mol K"
Masas atomicas (u): H=1,C=12,Ca=40.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2008)

SoLucion-

Lo ew?(/ioﬁ O\Sunt'al«da ame rP.Pr%e,ntm ete metode de
obtemmon del acehlemo o ehino es:

(aromnode il + Aguo. - Acetileno + Wdroxido ds ealcio
(a Ca + ?/“10 > cl“). t+ Co (0“')1,
RESULTADO

LaA Movion molouum 400:
* (mbmode @lcio: {mol=Yo+(2x12) = 649
v Acetilemo: Lemol= (2212)+ (221)= 26 g .

Un tnbuo do caleio del 35 % -em mann- de pureta

conteme uma combidad de GaCe pwro:

¢ M(CGC‘L) = |%O$-0 *200:= {10 9-

- h(CnC = 1309 =
2) 64g ol 2,66 mol.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Opcion B — Problema 1

En la eomaion al‘mi‘mda amterior vewor gne el
nimeso de molerde @abwo de @lcio y el numero
de moles de acetileno 20n iguales -proporvion: 4:4-;
pov Lo qme, rebirievidonos ol acekleno obtewiolo
emeontroumos:

‘moln: wn= 2.66moﬂ

" MOI% ;= 2,66molx269.mol'= 69,06 g
RESULTADO

(on da eomacion de lof qases ideales: pV=pRT-

* VO'UMW:

v="RT _2,66x0,032«(25+233)
P 2

RESULTADO

=3245 L
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2001 — Opcion B — Problema 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO QUIMICA DEL CARBONO

Si se somete al hidrocarburo C1oH1g a combustion completa:

a) Formule y ajuste la reaccion de combustioén que se produce.

b) Calcule el nimero de moles de Oz que se consumen en la combustion
completa de 276 gramos de hidrocarburo.

c) Determine el volumen de aire, a 25°C y 1 atm, necesario para
la combustién completa de dicha cantidad de hidrocarburo.

Datos: R = 0,082 atm-L-mol™ K™

masas atomicas (u): H=1,0, C=12,0.

Considere que el aire en las condiciones dadas contiene el 20 % en

volumen de oxigeno.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2001)

SOLUCION -
En Lo, combushion completa de un hidnocanbuno €ste

se combina con om’q&uo, prod/ua'eina[oge droxido dp conbono
y aguev. En nuestro caso, laewac oa O\]hnf‘ad«, que

erresenl:a este Fr‘oceso (T E

2 CoHig+290, 22000, + 18H,0 : RESULTADO

La. masa molar del hidrocarburo vale:
Lmol (CioHheg) = (10x12,0)+(18x1,0)=138,09 .
Por tanto, 236 9 del hidrowrburv son:

216
n(GoHig)= 132 Oﬂ-grnol" =2 mofes

En laecmaiidn ajustada amterior vemos, predisa-
mente, que:

Ev la combustion completa de dos moles de CjoH, g
se consumenm 29 moles de 0y,

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2001 — Opcion B — Problema 2

Cow la ecrocron do, os qases idea(®:
pV=nRT

@lanlomes el voluwem ompado por eros moler de,
oWgemo :
V (02'): V\RT s zqﬂo,on‘(zgfz}g) ___ -‘l_ox' 6"' L )
P |
Bdwivenmdo Que e o Compos\cion volume tyea,
del oure el 209% cmemde al ovgemo, vew of

ame el volumem de oire neranio em o Combus-
Kot completa del hidvocarbwo er:

V(aire)s Z5V(0:) = T1A0bou=3543,22 L

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Opcion B — Problema 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO QUIMICA DEL CARBONO

En una cémara cerrada de 10 L a la temperatura de 25 °C
se introduce 0,1 mol de propano con la cantidad de aire necesaria para que
se encuentre en proporciones estequiométricas con el Oz. A continuacion
se produce la reaccion de combustion del propano en estado gaseoso,
alcanzandose la temperatura de 500 °C.

a) Ajuste lareaccién que se produce.
b) Determine la fraccion molar de N3 antes y después de la combustion.
¢) Determine la presion total antes ¥ después de la combustion.
Datos: R =0,082 atm-L-mol K~
Composicién del aire: 80 % N2 ,20 % O-.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2004)

SoLucion-
En Lo combushon tom pleh del propowmo
CH3-CHy~CH3 C:Hg

ote hidrocapluno 18 Lombivey con 0%geMo, produoiem-
dose diowido de carlono y agum. . La ecmam ov ajus-
tado Qe Yepreremta, esta. combushon completn -

C3Hg(9)+ 50, (0) = 2€0,(9)+ YH,0(0)  RESULTRDO

§Et)u'n o proporcion exteaniometmen g me (nda\

L N CW
la emarion a)ushda antevor, cow O,va‘:’olu de
(g se combinam 0,5 moles dg 02, y se prodmcen
0,3 wolen de CO, y O moler de H, 0,

Por lo QMe Lo rehene al, nihogemo : Ny (o) presen{‘e

em Ql'ouire, Y ome no intervieme emlo combushod,
fn numero de molea vole:

_ %0 %, _ 0,30 -
n(”])—m h(OL)— miolS" 2'0 m°|% .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Opcion B — Problema 2

(ow lo. definicion do, fraction molwe y Lo eunnuion
de \os qases (deales, fewewos:

o Anterde la combushon:
-Merda de: GzHg | 0, y N, B 25 G~
- Mol Yotaler: n= 01+0,5+42,0= 2,6 mol .

- Fvaccion ynolm deg N, :

X.(NI)_;V)(NJ,) = ?:.O l’no\ S 0,-"'-"' ‘
: Matali 416 mal

- Presion ol :

- v\h:;-tz-‘r; _2%6 :o,oxz;gz‘:’«m) P o
L

Prok

o Despues de la combushon .
-Merclp de: €Oy, H,0 4 Ny -0 500°C-
- Moler total®r: W= 0,340,442,0 = 2% wol .
- Fracion molon de Ny :

ﬂ(Nl) 1,0 mo\
= - = 0, :
X;(N:) Niotal, b 2,3 mal +

- PyeSion Yotal .
P'hl:;: “\vot\:- R-Tg : 2,3 40.03;2; (SOO-PH-!) - 131 atm,

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Opcion B — Problema 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO QUIMICA DEL CARBONO

Al quemar 2,34 g de un hidrocarburo se forman 7,92 g de dioxido de
carbono y 1,62 g de vapor de agua. A 85 °C y 700 mm de mercurio de
presion, la densidad del hidrocarburo gaseoso es 3,45 g-L'1.

a) Determine la masa molecular y la formula de dicho hidrocarburo.
b) ;Qué volumen de oxigeno gaseoso, a 85 °C y 700 mm de mercurio
de presion, se necesita para quemar totalmente los 2,34 g de

este hidrocarburo?.
Datos: Masas atomicas (u): C=12,0, O =16,0.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1998)

SoLvcion-

El volumem aue ocupom 2,34 g del h dnocantwro es:

v=m - 2,3"'3_: 0
R " 345q.L" bt
Supuesto qme el hidrocantrmo es 9oveoso a §5 °Cy

100 mw do meruwvio de presion, el nimero de moles
de dacho Wdnocarbuno ej:

pV'-‘ nRT
n:.E.V_: %m'o"e%l—

RT 0o atmbme K i)k - /02 moles

La movia molon, &, eaitonca:

_ 2349 e S
1“"0(‘.- 0‘02"’0' = “:l-g ) ‘1 en dﬂflﬂlhva:

mova molemlan = NF w  :  RESULTADO

Enlo combushon completon dol hidhoanturo
sz {ouman divxido de cmbono -que contine tode el
conoono del hidho conbwno - y aqua-que contiene
todo el Wdaogemo dol Wdnoeanbun o.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Opcién B — Problema 2

la wiavia wolan del €Oy er:  4mol= lZ‘.:o + kb0 -‘-l{Q,Os .

0
Por tamlo, la. movia. de (mlrono que bw\\f em 3,42 g de
Co'z, e):
= '2|0$1’,q2 _
w(c)= o - 2,169 .

Y la movnde hidroqemo gue hay ew lof 2,24 g def
Widrvonbmo wnle:
m(H)= 2,34-216=0,18 9.
Dado gme: {mol de octomesde. C= 12,09
4 mol de otomos do H= 1,0g
la Lowmula ewpiricn del hidrogrowo rerda:
L ' :
(Caae. o) - (cous Houn), |
dividiemdo los dos tmbindaces emtve 0,18 -
(Cot Hom) . (cH),

0,13 0,%
Puesto gme la mata do CH @ : 12,041,0= 13,0 u, quedaz

VI:—[—.5—= q ) \j %"O“CM:

Formula moleculon del mdnoconbwro: CqHq : RESULTADO

La eonacioh ajustodo. que re presentad la covmbushoin
c.omFleh de este hidvrocarburo e.

4 CqHo+ 4S O3 = 36 €03 #18H, 0
De ol vewos gue poro gmevan 0,02 males del hano-
carburo hace lolte la siguiente cantidad de 03 (9):

n= °n°ﬁ*"5 = 0,215 wmob oV=nRT

)
25:0,082+(85+23
Volumemv(o,,):‘"'f:"" mm Z8) 317 L - Q650D
360
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 — Opcion B — Problema 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO QUIMICA DEL CARBONO

El acido adipico (hexanodioico) es una de las materias primas que
se utilizan en la fabricacion del nylon. Se obtiene comercialmente
oxidando el ciclohexano con oxigeno, formandose también agua.

a) Formule y ajuste la reaccion correspondiente.
b) Si se utilizan 50,0 g de ciclohexano, ;qué cantidad teérica de
acido adipico deberia obtenerse?.
¢) Si en la reaccién anterior se obtienen 67,0 g de acido adipico,
(cudl es el rendimiento de la reaccion?.
Datos: Masas atomicas (u): H=1,0, C=12,0, O =16,0.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1999)

SoLucion- CH,
My ew
Ciclohexomo: | : LI C.u
CH, CHa « T6THY
Neu,”

Avido adipico (hexomodsoico):
COOH'(H[‘(HI‘CH&,-C“‘Q-W: (6H|°0.,

La emanon a]m"aulo. qume repesemtn la obtem von
del ando QdCpico en:

2’(6H|2 4 soz—) 2 CwaOq + ?,HIO ! RESULTADO

Las masas molares sow:

L mol (tidohexano)= (6x12,0)+(12¢1,0)=8Y4,0 9

{ mol (atido adipico)= (6x12,0)+(10x,0)+(4x16,0)=146,09 .
Por Yamto, 50,0 q de cidohexamo Son:

S S les
39,0 9. mol 0,60 wole :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1999 — Opcion B — Problema 2

Ew la ecnoion ajwmtada amternor vowsos que iny-
dew lof wimenos de moles de ciclohexamo yde acido
adipico, @) don c:

v (ado ad(P\‘co)= 0,60 moles -teovics- .
Lo masa de atide odipico gme tedricamentr
e debeutn obtemer ¢

M seieico 2480 04plct)= 0,60mol 146,00 mal™L 36, q

RESULTADO

Sin embavoo, la Mo obtenida vealmente es
tnledor:

por Lo ame el remdimiento del proceso en:

w
Remdamiewto= veal .-;_Gioj_,-_oq. 3109
mho'ﬁcm Ssiq% ) 1’ H?‘ ,'0 ’0

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1998 — Opcion B — Problema 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO QUIMICA DEL CARBONO

a) Complete y formule la siguiente secuencia de reacciones y nombre
los compuestos obtenidos:
1) Propeno + HBr —
2)  1-Bromopropano + NaOH —
3) 1-Propanol -en medio acido sulftrico concentrado- —

b) Calcule los gramos de propeno que reaccionarian con hidrogeno,
para dar 100 litros de propano en condiciones normales, suponiendo
que el rendimiento de la reaccion es del 60 %.

Datos: Masas atomicas (u): H=1,0, C=12,0.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1998)

SoLucion-
Las aaatro vacciones propuestas Son:
a.l) Propemo + Rromurodah‘daéqeuo-)')- bromo propane
(Hy=CH-CHy + HB ¢ => (H3-CHB,~ CH3

ES umon vocion de adicion electrdfsln ol doble
emlace em la me e obliene 2-bromoprapowto comy
producte mayoritanio, sequin | vqlovde Markownikoff.

0.2) 1-bromoprupamno + hidrnoxido de Sodko —»
= 1~propmo! + bromuno de. Sodio
(Hy By ~CHa-CH3+ NoOH =>CH,0H ~CH,- CHa + Vo B

Es wno, vaccion de susttucion micledd toy ,ape

whm em co:npe\?moim cov ohar veorcCign ) ety ;:M
?l\mina oW

C(HyReCHy- (34 NoWOM = (Hy=CH-CHy 4 No B +H, 0

Propemo Aquo

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1998 — Opcion B — Problema 1

a.3) 4. 2,50y tonceutrodo
{-propowel e PUpWR vage

Hy$ tead .
CHOM- (Hy - 220 ":°t;"‘:‘~ do. ey = (U-CHy 4 Wy 0

Es uma veacion de eliminacvion -deshdrataciow-

b)  Prpemo +tiduogeme — Propamo
(M=M-CH3+ M, = CH3~(Hy-CH3

Esuna reaccion de adivion elechvwhilo ol
doble emlace.

RESULTADO

Con lo eomowion de los gmaes idealer:  p V= nRT
emconhovmos los moles de propano obtenidos:

\/ {atm < 100L
n(GHg)= Y-
(3 8) _T o'gglai-m.l,-ml‘ll("r-ng‘(

fequin L, ulkima ecuarcion apmtada amtevior; teori-
camente :
M edvico (GHE)=0(GHE) = 44T mol;
Pero ila reaccion Neme un remdimiemto dol 60 %, :

4] Mc)= ‘OO"‘ni'e v 100443 1.4
Yeal ((‘3 g)‘ oneo _ L

La mowa molan de| propemo vale:
1 mol (CgH(,):(}sQ,O)i-(Gt{. 0) = '12,03 ) Y:

= "fl“(} moles .

la mova de propemo nectnawio es:
m(GHe) = F4Smol « 42,09-mol L3120 : RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 — Opcién B — Problema 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO QUIMICA DEL CARBONO

a) A una muestra de 100 g de un hidrocarburo lineal: C4H> (A4)
se le adiciona hidrogeno. Calcule el volumen de hidrégeno, medido a
700 mm de mercurio de presién y a una temperatura de 50 °C que
habria reaccionado si el producto obtenido fuese C4Hs (B).

b) Calcule cuantos moles de acido bromhidrico habria que afadir
al C4Hg obtenido para que desaparezcan totalmente los dobles
enlaces (C).

c) Formule y nombre los productos: 4, By C y escriba las reacciones

que tienen lugar en los apartados a) y b).
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1997)

Sowcion-

Las reaccones gue hemen lugan son:

) Rutadiino (*A") + Hidigemo—» 13- Butadieno ("8")
(HEC-C2CH  + 2Hy - (Hy=CH-CH=CH,,
2) 13-Bulodiens + Bromuro de hideiqeno— 2,3- dibromobutamo
(Hy=(H-CH=CH,+ 2L HEB, —> CH3-CHB,~ CHR-(Hy
RESULTADO

Los des procesos sow wactiones de adicion electrofila o
emlaces malhples, y em {o fequudo se oblieme cowmo
prodmcto mayoritario : 2,2-dabromobutamo, equmn lov
reglo dg MowKowmikopt .

La mova molaw, del butnditno vnle:

Lmol (GuMa)= (4s12)+(241)= 50q

emtonces: 100q de CyHy = 2 moles .

fquim o primera de Iy ecmaciones ajustnday, ante-

uoves, el uimere de molerde Hy ey el doble que el
wimero de moles de CyHy, | & deur:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 — Opcién B — Problema 2

* Moler de Widrog€no:  n(Hy)= Y moles.
+ Voluwen de Wdrogemo:
(ow lon ecmatron de lo€ gases ideales

pV= nRT ,  despejamos:
V="RT _ 420,082+ (50+233) _ ‘
P S 15,02 L : RESULTAPO
160

En o primena emacion ajushada vewos gue a parhr
de dos moles de (4N, 1e obhenewn dos moles de
CyMe, 4 on b leoumda emacion ajwtoda compro-
rawmos aque con esos dos moles de CyHg :

rRacuonan cuoho males -eldoble- de HB e
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 — Opcion B — Problema 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO QUIMICA DEL CARBONO

Al tratar 2-buteno con acido clorhidrico se obtiene un compuesto 4
de formula: C4HgCl. Al tratar este compuesto 4 con hidréxido de potasio
se obtiene un producto B de férmula: C4H100, que por reaccion con
acido sulfirico en caliente origina dos compuestos de formula: C4Hs,
siendo el producto mayoritario el 2-buteno.

a) Escriba la reacciones de la secuencia que se indica en el problema y
nombre todos los compuestos organicos implicados.

b) Calcule los gramos de B que se obtendrian a partir de 1,5 gramos de
2-buteno, sabiendo que en la formacion de 4 el rendimiento ha sido
del 67 %y en la formacién de B, del 54 %.

Datos: Masas atomicas (u): H=1,0,C=12,0, 0 =16,0.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2000)

SOLUCION -

Las +ves reacmiones propuestas ertom wpresentadas por:

1) 2-Ruteno + Uoruroderidesgeno —» 2-clorcbutomo (“4*)
(H-CH=CH-(Hy + HA = CH3-(H®-CHy-CHy
Es una odicviown elechotiln al doble enlace.

2) 2-Clorobutano +HidnoXidede potasio~»
= 2-8utomol ("8") + Cloruro de potasio
CHy-CHQ-CHy-CH3 + IKOH =» CH3-CHOM - CHy- CH3 + KL
Es uvo sushtucion nucledtila.

3) 2-8utomo? _“(’;_S?f‘? 2-Butemo + R-,uon.

CH3-CHOM - Chy- CH -‘ic‘;—s‘% CH3-CH=CH-CHy + H, O

ES unor eonccion de elimipocion - deshidnatocion-.
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2000 — Opcion B — Problema 1

En la alhmor reacuon se obheme 2-butemo como
producto mayoritawvio, de acmende o Lo regloy de
Sayteft. omo producto wminoritonrio Se obheme
I-bulemo :  CHy=CH-CHy-CH3 .

La movaa molov del 2-butemo 2n:

Lwol= (4x12,0)+ (3«4,0) = 56 g.

Por Yowte, {oS ynoles inicialen de 2-buteno son:

0 (CoMg): = ;'.5-9 —=20,02% wol.

mol

Tec{)/iww{‘e, en el p‘ﬁm@l pYoceso debewam oble-
neve iquat amhdad de moler de CyHqCt, peroal
e el vewdimienta del 63 % se obtienen realmente:

V\(CquCﬂz%—t 0,02%= 0,013 mol.

Ve momena similar; ev el sequmdo proceso debe-
Wow obtenerse tedricamente 0,013 mole, de

CyHi00, pero con tum vemdamiento del 549/, yeal-
mewte obtenemos:

V]((q HwO): f:o 20,0|8= 0,0l O VnOL

Lo wmasa molal del 2-butomol vale:
Yol (CH00)= (4x12,0)+(10x1,0)+ 16,0 = 74,04 ;
Y, om dehinibive, (o mova de 2-butomol obtemndo es:

W (C4H190)= 0,010 mol 34,09 mol™= 032 9 :RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Opcion A — Problema 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO QUIMICA DEL CARBONO

Sea la reaccion:
CH3;—CH=CH2 (g) + HBr (g) — Producto (g) .
a) Complete la reacciéon e indique el nombre de los reactivos y
del producto mayoritario.
b) Calcule AH de la reaccion.
¢)  Calcule la temperatura a la que la reaccion sera espontanea.

Datos:  ASY . = —114,5 J’K ":mol™
AH! (CH3~CH=CHb) = 20,4 kJ'mol ™’
AH? (HBr) = ~36,4 kJ'mol™’
AHY (producto mayoritario) = -95,6 kI'mol”™’

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2008)

SOLUCION —

El proceso & uma adicon electvohila ol doble
emlace, en lo gmne, sequn la veq\o de MMKOWnikoH,
se obtiene mavjoritamamente ; 2—bmmpvopwo;

Propemo + Bromurode Wwdrogeno 2-Rcomopropomo
CH3-CH=CHy () + MR, (9) = CH3-CHB.~CHy(a)
RESULTADO

Dado qme lo eM{TO\lpt'a: H & una fwncion dehtqu

sw Vauowmon em o reaccion la podemos a@lcular asi;
AH o> 2 QW (productos) - ZOH; (veactivos) |

§ uS\i’ruq emdo ’rweanos, emlon pPAgINQ sic)ui‘ente :
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Opcion A — Problema 1

DM ecign® AU} ((H3-CHRe-CHy)-
-[oMg (H3-= ) + BUE (HRA)-
=-95,6- [20,44+(-36 4))= = 39,6 kJ-mot™
RESVLTADO

PCUIO\ O}MB \0\ !'QO&CO\'OQ OO\ mPonh'nm Fqn vwviam'oﬁ
va %%a\'a 'l:bm d-e G'l.bbs . AG‘:‘andoa ha de ey
WQ‘)Q“\M.

A temperatwro. onstombe tenemos:

Q -—
OGocich™ oﬂreum\‘o‘ﬁ 'Tas‘:encd on < b i
Por loque la veascion ferd prpontoinen pada form-
protmr o »
T<)8H %awicul _ 39.600 T-mot™
|8S%actionl 14,53k ot

RESULTADO

= GQS,ZO K
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 — Opcion B — Problema 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO

QUIMICA DEL CARBONO

Se hacen reaccionar 12,2 L de cloruro de hidrégeno, medidos a 25 °C

y 1 atm, con un exceso de 1-buteno para dar lugar a un producto P.

a) Indique la reaccién que se produce, nombre y formule el producto P
mayoritario.
b) Determine la energia de Gibbs estdndar de reaccién y justifique que
la reaccidn es espontdnea.
c) Calcule el valor de la entalpia estandar de reaccion.
d) Determine la cantidad de calor que se desprende al reaccionar
los 12,2 L. de HCL.
Datos: R =0,082 atm-L-mol K™
AH? (kJ-mol™") | AGY (kJ-mol™")
1-Buteno —0,54 70,4
HCI -92,3 —95,2
Producto P —165,7 -55,1
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2007)
SoLVCION-

EL proceso & uno, adicion electvohio aldoble emlace, ,
en Inque, sequn {o veg\a de Movkownikoff , se obtiene
mayotitaziamente : 2-cdofobutomo (*p") :

{-Bulewo
CHy=CH-CHy (U3 +

4+ Qorure dg Wdnggemo <» 2-Clovobutowmo
HA - (Hg-CHQ' (Hy CH;
RESULTADO

Lo ewtolpio: H 4 tambien Lo emengio Libwede Gabbs:
G Son va\c/ionm de %h'a\d.o, por lo qme POd(’-W)OfCD\lcq-
lon ¥ Vohomones em la reaction ast:

+ B eacica & AG; (prodmctog)- 2 86 (Rachivos)
* 0HRncuion = 2 OHE (Prodmetos) - 3 oHg (eachvos) .
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*Vamowrow do, energion bibie de, Gibbs estamclon. :
B6\enaion> 867 (CH3-CHAL-CHy - CH3) -
- (063 (= CH-CHa- (H ) + A 6F (HA))=
=-55,4-[30,4+(-9 s,z)]: -30,3 k]-mot" :
At 10r B6pacicn <O @l proceso es espontaneo .

* Vorowi ot de emtmnlpion entomdon. :
B oacsich = AH (CH3-CH- CHy-CH3) -
- LAHE (Ma=CH-Cy-Cu3) +8 HE (HA))-
= -165% - [-0,54+(-92,3))= 32,36 K)-mmel ™!
ALreY BHGawion <O el proceso es exotermico.
RESULTADO

Con o ecuacion de Los gases ideales: pV=nRT

calomlomos el wiimero de moles de cloruro de hdro-
qeno (gase0so):

- PV “O«*W}: {2,2\L
Ns = ! =
RT 0,032 atm Lmot™' K2s: 213K 050 ol
y emtmcey :

Q= Ve BWYq ccigin (@ peSioh constomke)
Q= 0,50 mol x(-32,86%)-mot™)=-36,38 k7.

fe dpiemdenm 36,38k en fouma de color : RESULTADD
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QUIMICA de 2° de BACHILLERATO QUIMICA DEL CARBONO

Se parte de 150 g de acido etanoico, y se quiere obtener 176 g de

etanoato de etilo por reaccion con etanol.

a) Escriba la reaccion de obtencion del etanoato de etilo, indicando
de qué tipo es.

b) Sabiendo que K. vale 5, calcule los gramos de alcohol que hay
que utilizar.

¢) Calcule las fracciones molares de cada uno de los cuatro compuestos
presentes en el equilibrio.

Datos: Masas atomicas (u): H=1,C=12,0 = 16.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase Especifica-)

SoLvcaion-

Estomor omte uma veoceion de erten ficamon
- ndIWaon-, em Lo GINe VA 0nam um agid
omawnio Yy um abeohol, produniendose wn e;ten

\a MM :
CHy- COOH + CH3-(H, 0H 2 CH3~C00-CH, ~(H;y + H2 0
ouido etaveico + ehamol 2 etameoh de efilp + agua
RESULTADO
la mano. wo lar de cada Fmtovpgio. es:

‘audoelomoicg . fmol =(2x12)+(Us)+(2416)= 60q

‘ekamo L - Lol = (2124 (6x)+16=  Y¢q
+ etamonto do ehlo: 4 mote (4e@)+(B41)+{2x16)= 33,
» AGQUO: 4o b= (2¢1)+16 =1¥g.

Poe cowpiguiemte :
. : S
+ dcado tomen o (503--éﬁ7'—_,=2.$mo£

. ehamoatode, ehilo: 1163: 8;:63;0[" = 2 mol.

Pagina 27



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase Especifica) — Opcion A — Problema 2

Teweynol:
Proceso: CHy-(00H+CH3-(H0U & (Hy - (00~ (Ha-CH3 + H,, 0
Mole$ iniipler: 2,§ Mo —- _
(amabio en woles: -X==2 =%==2 Xz Xz ),
Molesew qquilibrio:  25-2:05  No-2 Y v

5 Ver ok volumen omporde por el pirtemo, La coms-
tomte &6}2 Qque Lomo em oot de ) concemtvaciones:
Ko valo:

| 2.2
HrOHMIG  VV 4
g [,(“3-(00\-!]-[@;-(}4;0“] " 08 No=-2 0,5 (no~2) ¥
V vV

do dowde: no=3bwmal g L movip de tomol o :
M ((H3-CH0H) = 3,6 mols U69.mal ™'= 165,69 : RESULTADO

El wimero de, moles totaler ew el equilibrio ¢
Mtal = 0,5+(3,6-2)42¢2 = 61 mol
y b fmccioner molongs enel equilibrio valem:

. X[CHR{OOH)= n ((U3-CO0N) & 0,§ = 0,082

Viokal 6,
n((Hz-CH0H) 3,6-2
o = =L =0,262

+ X ((43-000-CHz-CH3) = X (H20) = - *:\\'m\ : z:‘ =038 .

R ESULTADO
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